



Písemné hodnocení bakalářské práce

Autor/ka BP: Eva Ulrichová
Název práce: Koncept dětství a sociální role dítěte v moderní společnosti
Vedoucí práce: PhDr. Lenka Václavíková, Ph.D.

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Přínos práce*	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
D. Posouzení původnosti textu				
Zjištěná shoda textu (dle IS STAG/Theses):	0 %			

Slovní hodnocení významu zjištěné shody:

Nebyla zjištěna shoda.

Slovní hodnocení práce:

Předkládaná bakalářská práce je zaměřena na téma dětství a rolí dítěte. Zpracovává základní teorie a pojmenovává jednotlivé možné role dětí v moderní společnosti. Zdařilá je úvaha o možnosti definování dětství na základě právních dokumentů, které se na mezinárodní úrovni k dětem postupně vytvořily. Na rozhraní teorií role a konstrukce sociální reality a pojednání o rolích dítěte ve škole a v rodině chybí identifikace dítěte a jeho role ve společnosti obecně. Jak se tedy liší role dítěte od role dospělého? Zajímavé je toto téma v momentě, kdy jsou někdy z dětí "dělaní" malí dospělí ze strany jejich rodičů nebo kde děti samy přeskakují



z pojetí dětství a dospělosti v období dospívání. Tehdy prozkoumávají, jaké atributy a výhody či nevýhody má jedna nebo druhá možnost. V některých místech autorka nedůsledně pracuje s dotažením jinak dobře zpracovaných teoretických konceptů, ke sledovanému tématu. Např. v kapitole 3.5.2 Výchovné styly v závěru jen stručně odvozuje jaké je tedy pojetí dítěte v těchto jednotlivých stylech a u druhých dvou se jej vlastně ani nedozvídáme. V kapitole o prarodičích se v podstatě dozvídáme spíše jaká může být role prarodičů v životě dítěte, nikoliv pak jaká je role dítěte ve vztahu k prarodičům.

Práce je bohužel stylisticky slabší, v řadě momentů se autorka vyjadřuje méně obratně, což se bohužel nepodařilo důsledně odstranit. Autorka se na některých místech dopouští nepřiměřených zobecnění (např. s. 13 "V této době děti nebyly nijak vychovávány.") či lidového vyjadřování.

Jako vedoucí práce oceňuji průběžnou práci studentky na textu, její úsilí o zachycení tématu, které je v české literatuře souborně jen málo dostupné.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Bc.:	ANO
Práci doporučuji k obhajobě:	ANO
Návrh klasifikačního stupně:	velmi dobře

Náměty pro obhajobu:

Identifikujte v několika bodech, jak je definováno dětství v současné společnosti.

Na s. 14 hovoříte o "hodnotě dítěte", co je tím myšleno?

Na několika místech zmiňujete fyzické tresty jako škodlivé, objasněte důvody.

Datum: 21.08.2017

Podpis: _____

